



琅琊深耕特色农业助力乡村振兴

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张浩)琅琊区聚焦“立足城乡定位、服务城市需求、打造特色产业”，通过做强“一村一品”，大力发展战略性新兴产业，加快农文旅融合发展，打造近郊乡村产业振兴新样板。2024年，该区乡村休闲旅游营业收入2.31亿元。

琅琊区坚持“创新为首、项目为王、产业互融”发展战略，出台“推动农业高质量发展促进乡村产业振兴”政策，支持近郊特色产业、农产品加工业、新型农业经营主体、品牌宣传推介。如今的西湖渡村，生态滁菊基地总面积6500亩，形成连片1400

余亩生产核心区，种植效益每亩5000元左右，年产值600余万元，农民户均增收约1万元。

为激发城乡融合发展潜能，琅琊区依托三官省级现代农业产业园、滁州物种现代智慧农业产业园、西湖湾休闲农庄市级现代农业等示范区，建设产业深度融合现代农业集中示范园区，带动全区281家农民合作社、家庭农场协同发展。目前，初步形成生态滁菊、绿色蔬菜、精品球兰、有机鲜果、水产养殖“一村一品”产业格局，成功打造国家特色农产品优势区、果蔬国家级生态农场、长三角绿色农产品供应基地。全国最大球兰基地“菁

莘园艺”自主研发新品40余个，自有品牌出口美、韩等国，创收120万元。

此外，琅琊区深入实施“品牌强农”战略，倾力

打造“琅小美”农产品区域公用品牌，围绕乡村优

势特色产品，不断丰富品牌内涵，拓展品牌外延。

因地制宜发展乡村旅游、休闲、康养等新业态，依

托东凌航空文旅小镇、合赢高标准蔬菜基地、“西

洞”等5大基地，做“庭院+研学+微度假+后备箱”乡村旅游产业经济，开发沉浸式工农旅游研学

产品10个，建成国家级3A工业旅游景区1个，形成7500亩蔬菜园、果园采摘点。

凤阳发扬地名文化赋能乡村振兴

本报讯 近年来，凤阳县以“乡村著名行动”为契机，深入挖掘地名文化资源，开展乡村道路命名，完成48条道路命名工作，切实推动“乡村著名行动”赋能乡村振兴。

规范地名提升城市品质。凤阳县全面摸排乡镇道路命名现状，重点解决有地无名、一地多名、地名不规范、路牌设置不规范等问题，完善乡村地名管理，提升地名公共服务水平，助力乡村振兴和基层治理现代化；在道路命名中，坚持以科学规

范、雅俗共赏、好找好记、方便使用为原则，深挖地方文化，确保道路命名既严谨规范，又符合人们的使用习惯。

特色品牌凸显地名文化。凤阳县大力开展地名织网行动，将地名与特色农产品、旅游资源有机融合，助力“凤阳贡米”“御膳麻油”“刘府猪蹄”“小溪河谷放心鸡蛋”“韭山藤茶”等一批“乡字号”“土字号”品牌的推广赋能，助力乡村振兴。

民俗故事唤醒内心乡愁。凤阳县民政部门溯

流探源，通过查阅历史文献、实地走访调查、收集民间传说等方式，精心搜集202个历史悠久、特色鲜明、具有重要传承价值的地名和100个与历史典故、民俗文化和地域属性息息相关的地名故事，整理纳入《凤阳县地名文化遗产保护名录》，通过打造传统文化符号，唤醒人们对乡土历史的文化记忆，为乡村振兴提供深厚的文化支撑。

(韩延龙 夏智雪 张健健)

非遗进校园

2月28日，来安县半塔中学组织开展“女子龙灯”进校园活动，让学生们亲身体验传统非遗文化，增强民族文化自信，丰富校园文化生活。

特约摄影吕 华摄



南谯区总工会精准送岗促就业

本报讯 就业是最基本的民生。今年以来，南谯区总工会认真落实省、市总工会“工会送岗位、乐业在江淮”就业援助行动部署要求，线上线下同步发力，“双向联动”为劳动者充分就业提供精准便捷服务。截至目前，共收集企业信息150余家，归集岗位近3000个，稳定就业岗位达300人。

南谯区总工会积极探索“云上”送岗服务，推动供需精准对接，将岗位送到群众“掌上”，实现“指尖求职”。通过南谯工会官方微信公众号与本地大型招聘网站联动，设置南谯区企业招工专区，发布就业招聘信息，有效解决招聘和应聘中的沟通壁垒、线上线下相结合的方式，持续为青年成长充电赋能，不断提高广大党员、团员青年思想政治觉悟，增强爱国意识和使命担当。

聚焦志愿服务，强化组织引领，提升“战斗力”。积极构建“资源融合、优势互补、共建共享”的近邻党建共同体，将辖区优质资源、志愿服务队伍、社区公益项目结合起来，形成“党组织搭平台、青年党员做示范、团员齐参与”的联动模式，以青年力量服务社区群众、参与社区治理、涵养社区文化，激发基层治理新活力。

聚焦积分机制，强化榜样引领，提升“续航力”。积极推行“党建+积分制”志愿激励机制，充分发挥党员的先锋模范作用，采取“党员示范、群众跟进、商家参与”模式，打造青年志愿者的集聚地。社区党组织从群众需求出发开办“积分超市”，建立小区积分评比机制，将居民参与社区服务与基层治理等内容量化为积分，积分可兑换生活用品和服务等，用积分记录党员、团员、网格员、商家、志愿者表现，提升接诉即办效率、服务居民质量。

发布就业招聘信息11期，提供130余家企业的普工、文员、仓管、销售等岗位资源700余个。

南谯区总工会抢抓年前职工返乡潮、年后职工返岗黄金期，联合区人社部门将招聘展台搬进大型商超和民俗庙会现场，一对一提供求职招聘、政策解读等服务，帮助更多返乡务工人员就地就近就业。目前已在沙河、施集等乡镇举办专场招聘会7场，现场提供企业信息100余家、岗位信息超200个、达成初步就业意向200余人。同时为更好地做好服务，招聘会现场还设置了就业帮扶、法律服务、建会入会、农民工服务等咨询台，共发放各类宣传单页1000余份、提供咨询服务100余人次。

(季梦妮)

桥头镇扎实推进精神文明建设

本报讯(通讯员谢作嘉 全媒体记者胡文峰)2024年，明光市桥头镇紧盯人民群众文明生活需要，统筹推动文明培育、文明实践、文明创建，常态长效开展精神文明建设工作，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

文明培育，“育”出文明新风尚。桥头镇广泛挖掘身边好人好事，推报“明光好人”、道德模范、移风易俗“五个10”等，表彰评选“好媳妇、好婆婆”42人、“文明家庭”21户、“明光好人”4人。为落实先进典型礼遇帮扶，该镇指导各村设立“信用超市”9个，开展积分兑换146次，兑换积分13224分，物品410件，引导群众争做文明新风尚的倡导者、传播者和践行者。多年来坚持照顾老人的朱德永，改写桥头镇移风易俗新景象的张勇家庭，用知识和汗水帮助村民增产增收的“暖心书记”卢兴涛……翻开厚重荣誉榜，一个个催人奋进、引人向善的先进典型，激励着每一个桥头镇居民。

拓展文明实践，“探”出文明新路子。群众在哪里，文明实践阵地就延伸到哪里。桥头镇充分利用农贸市场，以及2个老年助餐点等人员流量大的地方，搭建“流动文明实践点”，开展家电维修、义诊义剪、

农技科普等便民服务活动120余场。暑期孩子无人看管的问题一直困扰着家长们，为此，该镇全面梳理盘活阵地资源，采取“1+9+N”文明实践阵地建设模式开办“彩虹桥”暑托班2个、趣味课堂9个，招募志愿者近百名，带领孩子们在家门口学习书法、绘画、舞蹈、手工等课程，得到了家长们的一致称赞。

深化文明创建，“亮”出文明新风采。桥头镇始终把文明创建融入日常、抓在经常，持续夯实基础补短板、增颜值提气质。学习践行“千万工程”经验，集中开展文明创建活动240余次，“三线六边”集中整治行动160余次，更换破损垃圾桶400余对，下力气整治背街小巷环境，让群众出门见绿。建设完善桥头镇日间照料中心、岗王村农家幸福院，现均已投入使用。打造13处“幸福共享驿站”，为群众提供饮水、充电、打印等自助便民服务，让辖区居民有了“歇脚地、暖心角”。

加强精神文明建设
共建现代化美好滁州

我市营造全民保护野生动植物氛围

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张明利)3月3日是第12个“世界野生动植物日”。去年以来，我市持续开展形式多样的野生动植物科普和宣传教育，不断提高公众保护野生动植物的意识，营造人与自然和谐共生的良好氛围。

记者了解到，我市仍将按照属地管理原则，建立野生动植物保护责任追究机制，形成严密有效的网格化管理格局。建立健全部门联动的野生动植物保护执法协调机制，加大违法处罚力度。

全市各县(市、区)常态化开展野生动植物保护宣传教育，并通过相关部门、保护区、学校等单位宣传“野生动物保护法”“保护鸟类等野生动物告知书”等，持续推动公众对野生动植物保护的关注和参与。充分发挥自然保护地、森林公园等生态文明宣传教育基地作用，开展体验式活动，普及野生动植物保护知识，倡导保护野生动植物理念，积极有力保护生物多样性，推动形成部门协作配合、社会公众广泛参与的野生动植物保护合力。

滁州两“实数融合”案例入选全国典型

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员戚靖)记者从市工信局获悉，在工信部近日发布的《2024年实体经济和数字经济深度融合典型案例》公示名单中，我市报送的“全柴动力零部件透明化与追踪平台”“惠科光电面向自主8.6代液晶面板智能工厂创新应用平台”两个案例成功入选。这标志着我市推进“实数融合”、赋能制造业企业转型升级的步伐不断加快。

据了解，实数融合典型案例是工信部面向实体经济和数字经济深度融合发展需求，围绕数字领航企业实践、数字化供应链生态、工业互联网平台创新领航应用、数字化转型通用工具产品应用等四个方向，遴选的一批创新性强、渗透性好、覆盖度高的典型案例，为更多地方和企业应

用新一代信息技术、做强做优实体经济提供路径参考。本次评选经过地方推荐、符合性审查、专家评审、网上公示等环节，全国共有235家企业上榜。其中，安徽全柴动力股份有限公司的“零部件透明化与追踪平台”入选数字化供应链案例，在零部件管理数字化方面作出积极探索；滁州惠科光电科技有限公司的“面向自主8.6代液晶面板智能工厂创新应用的工业互联网平台创新应用”，推动液晶面板制造行业数字化升级。

“我们将把数字经济作为‘关键增量’，加快推进制造业‘智改数转网联’，更大力度鼓励支持制造业企业数字化转型，引领产业迈向高端化、智能化、绿色发展新征程，以更高水平支撑工业强市建设。”市工信局相关负责人表示。

天长多措畅通健康养老“最后一公里”

本报讯 近年来，天长市坚持政府主导、统筹推进、资源共享、分类保障，探索构建覆盖城乡、规模适宜、功能合理、可持续发展的服务模式，畅通健康养老“最后一公里”。

配套政策，扩大服务供给。该市先后出台《天长市推进基本养老服务体系建设实施方案》《天长市基本养老服务清单》等配套文件，明确镇(街道)主体责任，规定村(社区)委员会应当协助做好居家养老服务工作。同时，不断推进养老服务市场化，加大高品质健康养老服务供给力度，倡导市场化运营，全面放开养老服务市场，鼓励和引导优质社会力量参与公办养老服务机构和社区养老服务机构运营，扩大健康养老服务供给面。

签约服务，满足健康养老。天长市22家养老机构与医疗机构实现签约全覆盖，全力做实家庭医生签约工作。目前65周岁以上老年人签约基础服务包，签约率超90%，其中重病、失能、失智老人实现全覆盖。为进一步满足多元、普惠养老服务需求，稳步推进医养结合模式，天长市民政局先后与市卫健委、民生办等部门紧密合作，设置医养结合机构8家，医养结合床位569张，养老机构和日间照料中心54家，医养签约率100%。

夯实基础，优化兜底服务。为解决老年人“家门口”健康养老服务需求，天长市先后建成1个县级养老指导中心、16个镇(街)养老服务站、22家养老服务机构、73个养老服务点、80个老年食堂(助餐点)以及174个村级居家上门服务队。与此同时，各镇(街道)建立了特困、失能失智、重度残疾等特殊困难老年人信息库，对其居住的卧室、卫生间、厨房、客厅等关键位置进行适老化改造，畅通了健康养老服务“最后一公里”。

(刘世军 俞开宝)

新闻集锦

市公安局经开分局进企业宣传反诈知识

近日，市公安局经开分局深入辖区企业开展反诈宣传，全力护航企业复工复产，为辖区经济高质量发展注入“平安动能”。活动现场，反诈民警向新入职的员工仔细讲解常见的诈骗类型，揭示诈骗分子的作案手法、诈骗套路、常用话术等，提醒员工不轻易透露个人信息及企

(李凯)

笔峰社区走进养老院开展文艺汇演活动

为传承中华民族“尊老、爱老、敬老、爱老”的传统美德，培养孩子们的社会责任感和奉献精神。2月27日上午，全椒县襄河镇笔峰社区党委联合当地逸夫小学在吴敬梓路碧云巷爱心养老院开展了“雷锋精神耀童心 爱满养老院汇演”活动。

(胡娟)



爱耳宣传暖童心

2月28日，琅琊区关工委、区残联、区教体委等单位在西方寺医院联合开展“全国爱耳日”活动，90余名残疾儿童代表及家长参加。现场开展了耳鼻喉专家普及爱耳护耳健康讲座、听力筛查检测、建立健康档案等活动，并接受物品捐赠。

赵国庆摄